



# 为新市民、年轻人圆安居梦

记者探访全市最大保障房项目 衡阳路保障房每间卧室都配卫生间可拎包入住

双气入户、用电分户计量、每个卧室都配卫生间……7日是周末，在位于李沧区的衡阳路保障性住房项目一片热火朝天的施工景象。参建人员全力冲刺，确保以最快速度、最优质完成这一近年来市财政投资规模最大的保障性住房集中建设项目，助力年轻人、新市民早日实现安居梦。

## 主体封顶正在室内精装修

7日下午，记者来到位于李沧区的衡阳路保障性住房项目施工现场看到，在不远处胶州湾海面波光粼粼的光影映衬下，上百名建筑工人们正在各自岗位忙碌着。中启胶建集团有限公司相关负责人徐勇田，不打招呼赶到施工现场督导项目建设。“项目主体早已封顶，目前正在开展室内精装修和楼体外墙涂料工作。”

徐勇田告诉记者，公司负责的标段在衡阳路保障房项目多个标段中创下了多项第一：第一家实现主体封顶、第一家打造样板间。“我们2020年开工入场，期间在基坑施工阶段遭遇雨季，给工程进度带来了不小挑战。”徐勇田说，刚刚过去的五一，项目部全体人员也坚守在岗位上。高峰时，该项目仅施工人员就有六百余人。

## 装修材料全用一线品牌

住房问题是重大民生问题，关系着千家万户的基本生活保障。为保障保障房项目品质，在项目建设过程中，公司推行质量标准化工作，通过过程控制和分户验收、质量回访等手段，确保让入住的新市民、年轻人等群体享受到温



衡阳路保障性住房项目。

馨体验。作为山东省质量标准化班组，公司所在标段承接了全市质量观摩会议，过硬的质量建设标准得到了观摩单位的一致好评。为保障项目质量和施工进度，确保按时竣工交付，市建管中心组建专班服务，针对项目反映的工期紧、任务重、质量目标高、竣工及消防验收压力大等问题跟踪保障、专人对接。

“我们在装饰装修过程中，加强质量管控措施，按照要求，包括瓷砖等在内的所有装饰装修材料都采用一线品牌。”在徐勇田的带领下，记者来到衡阳路保障性住房项目样板间，这个面积127平方米的C户型样板间，该户型内配备了共享客厅和厨房，以及三个居住间。让人称赞的是，每个居住间，都单独配备了卫生间，解决租户们共用一个卫生间的不便。房间内配有分户计量电表箱，每名租客所在居住间的用电量可以清楚显示，避免了共用电表箱可能

带来的交费纠纷。厨卫和地面瓷砖、衣柜等都是实景交付标准，对新市民、年轻人等住房困难人群来说，基本达到了拎包入住条件。

## 可为上万人圆“安居梦”

发展保障性住房是重要的民生工程。作为近年来市财政投资规模最大的保障性住房集中建设项目，位于李沧区衡阳路以南、安顺路以西、规划二号线以北、规划六号线以东。衡阳路政策性住房集中建设项目坚持“以人为本”的原则，打造集居住、综合配套服务于一体的品质社区，是青岛市响应国家号召、大力发展租赁住房产业的示范项目。项目将为1.3万新市民、青年人群提供更加舒适的安居环境，为青岛市构建租购并举的住房体系、实现“住有宜居”的目标提供有力支撑。



每个居住间都有卫生间。

项目在建设过程中，采用青岛市体量最大的装配式结构，装配率可达50%以上。应用海绵城市的整体设计，通过合理利用地形，设置下凹绿地，采用虹吸排水系统、蓄水板等，实现了雨水的自然积存、渗透和净化。

记者从市住房和城乡建设局获悉，作为一项重要的民生工程，青岛市已连续15年将住房保障工作纳入市政府为民办好的实事，重点实施棚户区改造、保障性住房和人才住房等多层次住房建设，加快构建新型住房保障体系。今年，我市将实施473个老旧小区、19个城中村、12个棚户区改造，改善16万户居民的住房条件，建设和筹集保障性租赁住房3.5万套、公租房600套，发放公租房租赁补贴1万户，努力实现“从好房子到好小区、从好小区到好社区、从好社区到好城区”的全面提升。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

50台冲击锤机同时作业 26台洒水车洒水除尘

# 仅用12小时，33岁雁山立交桥完成拆除

至今晨，重庆南路—温州路、山东路—瑞昌路相继恢复双向通行

经过两天作业，今晨市民通行重庆路山东路口时，已经不见了矗立33年的雁山立交桥。从6日清晨开始到今天清晨，雁山立交桥拆除工程顺利结束，同步完成了地面道路的划线等工作。雁山立交桥的拆除，意味着重庆路快速路工程迎来了重要节点，为实现年底贯通奠定坚实基础。

## 50台冲击锤机同时作业

6日上午8时许，在50台冲击锤机同时作业发出的巨大轰鸣声中，雁山立交桥拆除工作正式开始。受拆除封闭施工影响，雁山立交桥周围的山东路、海伦路、安达路等道路出行一定程度拥堵情况。当天上午7时许，记者步行前往现场采访看见，所有挖机都已就位，在立交桥两侧有序排列，炮锤全都对准了桥体。工作人员告诉记者，由于雁山立交桥所处位置周边老旧小区较多，无法实施爆破拆除，为最大程度减轻施工对道路交通和居民生活的影响，施工方调来了50台挖机，通过同时作业方式尽快完成拆除工作。为避免拆除过程中的灰尘影响空气质量，施工方还提前调集来了26台洒水车不间断进行洒水除尘作业，并在施工路段铺设了钢板和40厘米厚的风化砂，设置缓冲带，保护



洒水车除尘。

地下管线。得知拆除消息的市民，早来到施工现场，周围高点都被他们“占据”。大家拿着手机，记录着拆除过程。

6日晚8时30分，经过12小时的日夜奋战和紧张作业，雁山立交桥提前完成拆除。7日中午12时，重庆南路—温州路方向两侧4车道开放。8日早高峰前，山东路—瑞昌路方向也实现双向4车道通行。

## 车流量远超设计通行能力

雁山立交桥位于市北区山东路、重

庆南路、瑞昌路、温州路交口位置，双向3车道，地面设置4车道交通环岛。随着青岛市的社会经济快速发展和机动车保有量的快速增长，雁山立交区域现状交通量已超出原设计通行能力，且制约了规划为城市快速路的山东路与重庆路之间的快速衔接。

青岛城发城市更新有限公司执行董事纪尚俊表示：“雁山立交桥位于青岛城市主干道交叉口，车流量较大。为了确保安全高效拆除桥梁，降低对市民生活和交通的影响，我们和有关部门提前谋划，多次组织专家研讨和技术论

证，利用BIM、数值模拟等数字化手段进行技术研究和工序优化，抑制扬尘和噪音，科学压缩工期，合理利用桥体废料，建立安全应急保障体系。为缓解施工期间的交通拥堵，联合交警部门持续推送交通调流信息，在道路主干道设置绕行提醒，在主要路口安排专人引导，全力做好封闭施工期间道路保畅工作。”雁山立交桥拆除后，将采取地面十字平交信号交叉形式，在山东路原跨线桥线路位置新建高架连接重庆路快速路，并预留远期匝道连接瑞昌路条件。

重庆路快速路工程作为我市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点项目，南起山东路，北至仙山路，横跨市北、李沧、城阳三区，全长近18公里。作为全线七个立交节点之一，雁山立交桥的顺利拆除，标志着重庆路快速路工程进入全面提速新阶段。项目建成后，重庆路将由平面道路系统提升为快速立体交通走廊，对于打造南北交通新格局、提升城区交通出行效率具有重要意义。

城市发展日新月异，城市道路建设也在不断发展完善，雁山立交桥已结束它的历史使命，重庆路快速路将于年底贯通，届时岛城南北交通将迎来重要快速通道。观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中